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RH - EU

♦Republika Hrvatska je privremeno  zatvorila pregovo re u 

Poglavlju 15. Energetika 2009 godine. 

♦ U daljnjim aktivnostima prilagodbe zakonodavstvu Eu ropske 

unije sada je u tijeku javna rasprava zakonskog okv ira Republike

Hrvatske koji će pokriti  3. Energetski paket zakonodavstva 

Europske unije. 

♦složenost tre ćeg paketa 

— uključuje nove ovlasti regulatornog tijela,
— jačanje tržišnih mehanizama u električnoj energiji i plinu sa ciljem 

jačanja jedinstvenog tržišta europske unije i 
— poticanja ulaganja u modernizaciju energetske infrastrukture, te na 

taj način doprinosi se ukupnom gospodarskom razvoju. 
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3. PAKET DIREKTIVA EU

Europska unija je u cilju daljnjeg razvoja i stvara nja konkurentskih energetskih 
tržišta donijela 3. paket energetski propisa, koji je u primjeni od 13. srpnja 2009. 
godine. 

Republika Hrvatska se, potpisivanjem Ugovora o uspo stavi energetske zajednice u 
listopadu 2005. godine, pravno obvezala preuzeti i primijeniti pravnu ste čevinu 
Europske unije iz podru čja energetike te je obvezna provesti prilagodbe ene rgetskih 
propisa do 3. ožujka 2013. godine.

3. paket energetski propisa čine:

♦Direktiva 2009/72/EC o zajedni čkim pravilima za unutarnje tržište elektri čne 
energije,

♦Direktiva 2009/73/EC o zajedni čkim pravilima za unutarnje tržište prirodnim plinom ,

♦Uredba 2009/713/EC o osnivanju Agencije za suradnju  tijela energetskog nadzora,

♦Uredba 2009/714/EC o uvjetima pristupa mreži za pre kograni čne razmjene 
elektri čne energije

♦Uredba 2009/715/EC o uvjetima pristupa mrežama za t ransport prirodnog plina
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STUDIJA i RECENZIJA STUDIJE 

Ministarstvo gospodarstva, rad i poduzetništva je u  elektroni čkom oglasniku javne 
nabave Republike Hrvatske 17. 3. 2010. godine objav ilo natje čaj za izradu:

Studije uskla ñivanja hrvatskog energetskog sektora i energetskog z akonodavstva s 
trećim paketom energetskih propisa europske unije

Javnom nabavom otvorenim postupkom odabran je 22. 4 . 2010. najbolji ponuditelj.

♦Ugovor je potpisan 26. 5. 2010. godine s konzorcije m EKONERG d.o.o., Institut za 
elektroprivredu i energetiku d.d. i Odvjetni čki ured Tilošanec

♦Studija je izra ñena i dostavljena Ministarstvu krajem rujna 2010. g odine.

Izrada Recenzije Studije pokrenuta je zbog iznimnog  značaja uskla ñenja hrvatskog 
energetskog zakonodavstva s 3. paketom energetskih propisa Europske unije, još 13. 
rujna 2010. godine. 

♦Ugovor je potpisan 5. 11. 2010. s Energetskim insti tutom Hrvoje Požar, 

♦Izrañena je i dostavljena Ministarstvu 19. 11. 2010. god ine.
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IZMJENE I DOPUNE ENERGETSKIH ZAKONA

Ministarstvo je temeljem Studije 5. 10. 2010. godin e pokrenulo postupke 
javne nabave za izradu izmjena i dopuna sljede ćih energetskih zakona:

♦Zakona o energiji

♦Zakona o tržištu plina

♦Zakona o tržištu elektri čne energije

♦Zakona o regulaciji energetskih djelatnosti

Otvaranjem i pregledom svih pristiglih ponuda 5. 11 . 2010. utvr ñeno je da 
ponude nisu pravovaljane te su postupci javne nabav e poništeni.

Ministarstvo je ponovo pokrenulo postupke javne nab ave za izradu izmjena 
i dopuna energetskih zakona i 25. studenoga 2010. g odine elektronski su 
objavljeni javni natje čaji na servisu za pra ćenje javnih nadmetanja. 

♦Otvaranje ponuda obavljeno je za 1. prosinca 2010. godine i odabran je 
najbolji ponuditelj, 

♦Prijedlozi navedenih zakona su izra ñeni i u tijeku je usuglašavanje 
prijedloga zakona s radnim skupinama. 
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Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o energiji 
2010. godina

♦omogu ćava da predstavni čko tijelo jedinice lokalne samouprave,  
donosi visine pojedinih tarifnih stavki u tarifnim sustavima za 
toplinsku energiju (cijenu toplinske energije). 

♦osigurava se da cijene i dalje kontrolira Hrvatska Energetska 
Regulatorna Agencija, a odluku donosi predstavni čko tijelo jedinice 
lokalne samouprave 

♦Ubrzane promjene cijena i relativno mali obuhvat to plinarstva u 
Republici Hrvatskoj (procjenjuje se da maksimalno 2 50 000 
korisnika u cijeloj Hrvatskoj) smatra se dovoljnim razlogom da 
cijene može odrediti predstavni čko tijelo jedinice lokalne 
samouprave, ali samo na temelju prijedloga energets kog subjekta 
koji djelatnost i obavlja. 

♦sukladno Zakonu o proizvodnji distribuciji i opskrb i toplinskom 
energijom obveza JLS da se brine o djelatnosti dist ribucije 
toplinske energije, i koncesija za distribuciju
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Zakon o izmjeni i dopunama Zakona o energiji
2010. godina- nastavak

♦Procedura promjene visine tarifnih stavki za djelat nosti u sektoru 
toplinarstva, provodi na podneseni prijedlog predst avničkom tijelu 
jedinice lokalne samouprave, a koji može podnijeti samo energetski 
subjekt za obavljanje čijih djelatnosti se primjenjuje tarifni sustav.

♦Na prijedlog za promjenu visine tarifnih stavki koj i je podnio 
energetski subjekt, predstavni čko tijelo jedinice lokalne 
samouprave je dužno pribaviti mišljenje Hrvatske en ergetske 
regulatorne agencije. Nadalje, HERA je dužna na pri jedlog koji je 
podnio energetski subjekt dati mišljenje, koje osim  predstavni čkom 
tijelu jedinice lokalne samouprave mora dostaviti i  Ministarstvu
gospodarstva, rada i poduzetništva.

♦Nakon toga predstavni čko tijelo jedinice lokalne samouprave je 
dužno svoju Odluku o visini pojedinih tarifnih stav ki u tarifnim 
sustavima dostavit energetskom subjektu i Hrvatskoj  energetskoj 
regulatornoj agenciji.
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

♦ PROBLEMATIKA POSLOVANJA TOPLINARSKIH TVRTKI:

– GUBITAK U POSLOVANJU
– TOPLINARSTVO JE SOCIJALNA KATEGORIJA
– ODREðIVANJE CIJENA OD STRANE JLS NIJE DOBRO 

JER UKOLIKO JE JLS VLASNIK:
– VODI SE INTERESIMA GRAðANA A NE TVRTKE.
– UKOLIKO NIJE VLASNIK NEMA INTERES 

SAGLEDAVATI PROBLEMATIKU SEKTORA.
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

RJEŠENJA KOJA SE PREDLAŽU:
— AUTOMATIZAM PROMJENA VARIJABILNOG DIJELA CIJENA U 

SKLADU SA  PROMJENAMA CIJENA GORIVA I NABAVNE 
ULAZNE ENERGIJE,

— KOD FIKSNOG DIJELA ODLUKU O KOREKCIJI TREBALA BI 
DONOSITI “HERA”,

— PROMJENITI I PRILAGODITI PRAVILNIK  O NAČINU 
RASPODJELE I OBRAČUNU TROŠKOVA ZA ISPORUČENU 
TOPLINSKU ENERGIJU,

— PROMJENA TARIFNOG SUSTAVA – NE OVAKO KAKO 
PREDLAŽE “HERA” BEZ TARIFNIH STAVKI, VEĆ IZMJENE SA 
TARIFNIM STAVKAMA
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

♦ U zajedništvu sa Udruženjem toplinara pri HGK pripr emaju se 
izmjene i dopune Pravilnika o na činu raspodjele i obra čunu 
troškova za isporu čenu toplinsku energiju (NN 139/08, 18/09) kojim 
bi se ispravili uo čeni problemi u njegovoj primjeni, posebno kod 
ugradnje razdjelnika topline u starim zgradama i st anovima, te 
probleme kada svi ne ugrade razdjelnike – stvarna po trošnja i m2.
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

♦U pripremi je Uredba o visini i na činu pla ćanja naknade za 
koncesiju za distribuciju toplinske energije i konc esiju za izgradnju 
energetskih objekata za distribuciju toplinske ener gije

♦Propisuje se naknada od 0,5% - 1,5% od prihoda ostva renog 
distribucijom toplinske energije koja se dogovara i  ugovara sa JLS.

♦Za nove tvrtke i Ugovore izme ñu JLS i koncesionara,  predvi ña se 
naknada od 0.3% na planirani prihod od distribucije .

♦Plaćanje je predvi ñeno kao: godišnje :1.lipnja, polugodišnje 
:1.travnja, 1.listopada ,  kvartalno pla ćanje  1.travnja, 1. srpnja, 1. 
listopada, 31.prosinca.
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

♦Anketa prema toplinarima koju je uputio MINGORP – Up rava za 

energetiku

— Jeste li podnijeli zahtjev za povećanje cijena toplinske energije 
prema JLS?

— Je li JLS zatražila suglasnost HERE za povećanje cijena toplinske 
energije?

— Je li HERA dostavila suglasnost za povećanje cijena toplinske 
energije?

— Je li JLS prihvatila mišljenje HERE ili je donijela samostalnu 
odluku?

— Smatrate li sadašnje rješenje boljim od prijašnjega kada je cijenu 
toplinske energije odreñivala Vlada RH?
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REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA I  PODUZETNIŠTVA 

ODGOVORI NA ANKETU:  

HEP-Toplinarstvo, Plin- VTC, Tehnostan, Termoplin i ENERGO

Zahtjeve za povećanje cijena podnijeli su : Termoplin,
Tehnostan,ENERGO

Mišljenje HERE ima : Termoplin.

JLS je djelomično prihvatila mišljenje HERE kod Termoplina i to u  dvije
faze povećanja cijena, počevši od 1.4.2011,  zaključno sa 1.9.2011.

Mišljenje je svih da odreñivanje cijene od strane JLS nije dobro i da bi
cijene trebala odreñivati HERA.
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Hvala na pažnji !

REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO GOSPODARSTVA, RADA  I PODUZETNIŠTVA 


